VyreSené priklady pro didakticky test z
matematiky - ilustracni 2010
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Zadani prikladu 1

Uloha 1 max. 2 body
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Zadani prikladu 2

Uloha 2 max. 3 body
Zjednoduste vyrazy:
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Reseni pFikladu 2
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Zadani prikladu 3

Uloha 3 max. 2 body
Reste nerovnici:
x—5
2
Vysledek zapiste intervalem.

=2x+5

Reseni pFikladu 3
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Zadani prikladu 4
Uloha 4 max. 2 body

Z obou nasledujicich vztahd vyjadiete proménnou ¢t:

1 5=050t+u)
2. t1l4+z=2

Reseni pFikladu 4



Vyjadrime neznamou:
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Zadani prikladu 5



Uloha 5 max. 3 body

2
Funkce f je dana pfedpisem v = —

1.V tabulce doplite chybé&jici hodnoty funkce.

X 1 2

2.  Sestrojte graf funkce f pro x = 0.
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3. Fro kterou hodnotu proménné x je y = E?

Reseni pFikladu 5



Tabulku doplnime tak, ze do predpisu funkce f dosadime zadané hodnoty.

X 1 2
. .
¥ y== }—é
X X
. 2
J:—:Z |:—:1
Y ¥=5

Graf linearni funkce lomené f sestrojime tak, Ze vykreslime body, které jsme ziskali z tabulky [1; 2];
[2; 1].

1
Abychom uréili hodnotu proménné x, dosadime }'=E

Zadani prikladu 6



Uloha 6 max. 4 body

Reste rovnici s neznamou x € R:

1= log 1000 + logx = 4
2 53 p 59 ) {5.1'}3

Reseni pFikladu 6



podminka reseni

zkouska

zkouska

Zadani prikladu 7

log 1000+ 1log x=4
log 1000x=1og 10"

1000x=10000

x=10
x>0
ZK-L 1log1000+logl0=3+1=4
P 4
E=P
9 -5
512:531
12=3x
x=4
ZEK -f 5-5=5"
P [54}_1_511
T



Uloha 7 max. 2 body

Body A[—5;2] a B[0; —5] jsou sousednimi vrcholy ctverce ABCD . Vypoctéte obsah ctverce
ABCD.

Reseni pFikladu 7

Obsah &tverce se vypotitd S=a°

Stafi tedy znat délku strany étverce ABCD. Jsou zadany soufadnice vrchold AB. Smérovy vektor
AB=B—A={0—{=5);~5-2)=(5;=17).

Velikost smérového vektoru je |j‘3|=xm= ~.,’T4

Obsah étverce je S=a”

§= f'.ﬁf

5=74

Zadani prikladu 8

Uloha 8 max. 2 body

Me&ritko mapy (viz obrazek) vyjadiete ve tvaru 1: x_ (Tedy 1 cm na mapé piredstavuje x cm
ve skutefnosti.)

1cm
ﬁ I I I I I I ]
0

7.5 km

Reseni prikladu 8



7 obrazku je zfejmé, e 15 cm na mapé udava 7,5 km ve skutecnosti. Vysledek mame udat v em,
proto pfevedeme 7,5 km=750 000 cm. A nyni jiZ trojélenka, pfima améra.

15em....... 750 000 em

lemainnnXx cm

... 56
15 750000 proto méfitko mapy je 1 : 50 000

1

—- 750 000
15

=

x=50 000

Zadani prikladu 9

Uloha 9 max. 3 body

Kolik krokd usetfite (zaokrouhlete na desitky), pfejdete-li étvercovy pozemek uhlopfiéné,
misto abyste jej obchazeli po dvou stranach jeho obvodu celkem tfemi sty kroky?

Reseni prikladu 9

Vime, ze tfemi sty kroky obejdeme pozemek po DVOU stranach. Jedna strana Ctverce je tedy
Ldlouha” 150 krokd.

Abychom zjistili kolik krokd uSetfime pokud pdjdeme po thlopfiéce, je potieba vypocitat jeji délku
napf. Pythagorovou vétou.
x'=150"+150
x'=45 000

x=212kroki

Pokud bychom 2li po obvodu, nachodime 300 krokd, po thlopfiéce to je 212 kroki. UZetfime tedy
300—212=88 krokit , zaokrouhleno na desitky 90 krokd.

Zadani prikladu 10



Uloha 10 max. 2 body

WV kodu je na prvnim misté jedno z pismen 4, B, € nebo D. Ma daldich dvou pozicich je
libovalné dvojciferne Cislo od 11 do 45. (Existuji napr. kody B22, A45 apod )
Urcete pocet viech takto vytvoienych koda.

Reseni pFikladu 10

lde o variace, jeliko? zaleZi na pofadi éleni.
Na prvnim misté v kddu miZe byt jedno ze étyf pismen (A; B; C; D) a éisel mezi 11 a 45 véetné je 35

cisel.

Proto 4-35=140moinosti

Zadani prikladu 11

KaZdou z nasledujicich aloh vyfeste, vyberte spravné fedeni z nabidky a vyznaéte je
kiizkem v pfisluéném poli tabulky zaznamového archu.

Uloha 11 max. 4 body

Ke kaZdé rovnici 1-4 pfifadte néktery z intervall (A — F), v némz je obsaZeno feseni dané
rovnice.
1.
2x+3 .
5




x—2 - i
2 T2
4
3—2x . 1
6 2
A) (—oo; —1) B) (-1; 0) C) (-0,5;0,5)
D) (0; 1) E) (1; +wx) F) rovnice nema fedeni

Reseni pFikladu 11



-2 —0 - _ 3
2x+3=0 x—3=—3x
2x=-3 4x=3
x=-—1.3 x=075

= A = D
: Sl -2z 1
F oo . 6 s
x—2=x 3—2x=3
—2=0 —2x=0
x=4d x=0

= F = C

Zadani prikladu 12



Uloha 12 max. 4 body
Vychazejme z nasledujicich pfedpokladi:

Mezi détmi, které maji k pani hospodarce chodit po jednom, jsou mali a velci chlapci i mala a
velka dévéata. Castéji neZ chlapci pfichazeji dévéata, malé déti chodi vice nez velké.
Pravdépodobnost, Ze k hospodaice pfijde divka, je 0,6. Pravdépodobnost, Ze pfijde mala
divka, je 0,4. Mali chlapci pfichazeji s pravdépodobnosti 0,3.

Jaka je pravdépodobnost,

1.  Ze k hospodarce piijde chlapec (maly nebo velky),

2 Ze k hospodarce piijde velka divka,

3. Ze k hospodaice piijde malé dité (chlapec nebo divka),

4

7e k hospodaice nepfijde mala divka?

Ke kaZdé otazce 14 vybirejte spravnou odpovéd z nabidky A — F.
A) 02 B) 03 C) 04 D) 0,5 E) 06 F) 07

Reseni pFikladu 12

Pravdépodobnost, ze nékdo pfijde je roven 1. Odpovédi by mély byt jasné z nasledujiciho obrazku.
Kontrolou je, ze kazda ,droven” dava v soudtu pravdépodobnosti 1.

Pravdepodobnost, Pravdépodobnost,
ie pfijde divka Ze pfijde chlapec

056 1- 0,6 = 0,4
|

Pravdépodobnost, | |Pravdépodobnost, Pravdépodobnost,
ze prijde maléa divka |Ze[pfijde velka Ze pfijde maly | #d pFijde velky
U 4 diyka chlapec
Py i — —+04-03=0-
0,6-0,4=0,2 0,3 phre - e

Pravdépodobnosti jsou uvedeny v obrazku, nyni jen odpovédi.

1. Pravdépodobnost, 7e k hospodafce prijde chlapec (maly nebo velky) je 0,4 (C)

2. Pravdépodobnost, Ze k hospodafce pfijde velka divka je 0,2 (A)

3. Pravdépodobnost, Zze k hodpodarce pfijde malé dité (chlapec nebo divka) je
0.4+03=07 (F)

4 Pravdépodobnost, 7e k hospodafce nepfijde mala divkaje 1—04=06 (E)

Zadani prikladu 13



Uloha 13 2 body

Firma si Gétuje za vybaveni kancelafe Zaluziemi celkem 2 650 KE. Z dodaciho listu je patrmé,
Ze Zaluzie byly o 954 KE draZ3i nez jejich instalace. Kolik procent z iétované Eastky tvofi
instalace Zaluzii?

A) 42%
B) 375%
C) 36%
D) 32%
E) 265%

Reseni pFikladu 13

Celkova cena Zaluzii se sklada z ceny Zzaluzii a instalace. Pfitom je zadano, Ze Zaluzie byly o 954 K¢
drazii, nez instalace. Proto;

X ... cena zaluzit

x—954.. .. cenainstalace

celkovdcena ......... 2 6350

cena Zaluzii +cenainstalace = celkovdcena
x+x—954=2 650
2 x=3 604
x=1 802( cena zaluzii )

cenainstalace 1 B02—954 =848 K¢

A nyni procenta.

2:650:.-.: 100%

848 y%
248 e
2650 100
248

e Y
Y72 650

y=32 = D

Zadani prikladu 14



Uloha 14 2 body

Pozemek tvaru palkruhu je tieba oplotit. Na rovnou ¢ast plotu se pouzije 28 metrd pletiva.
Kolik celych metrd pletiva bude nejméné potfeba na zbytek plotu po oblouku?

A) 44 metrd
B) 48 metri
C) 52 metrd
D) 56 metrd
E} jiny podet

28 m

Reseni pFikladu 14

le tfeba vypoditat délku piloblouku, ktery je polovinou obvodu kruZnice o priméru 28 metrii, tedy
poloméru 14 metri.

o=2nr

O pijgslouty — TLF

O patoblouiu —TC 14

O paiohlon —H metrit. = A

Zadani prikladu 15



Uloha 15 2 body

Rovnoramenny trojuhelnik ABC ma pii zakladné AR Ghel velikosti ¢ = |4CAE| = 75° a délky
ramen |AC| = |BC| = 10. Jakou délku ma zakladna ¢ = |AEB|?

C
A) pfiblizné 4,9
B) pfiblizné 5,2
C) pfiblizné 5,5
D) pfiblizné 5,8 10
E) jinou délku

75°

ReSeni pFikladu 15

ledna se o trojuhelnik rovnoramenny, proto i dhel u vrcholu B je roven 75°. le tedy moZné
dopoditat velikost Ghlu u vrcholu C, viz obr.

CEISO"- 75%-75°= 30"J

Velikost zakladyny AB vypoditame sinovou vétou.
48] _ |5c]

sm30° sin75°

|4B|= 10 s 30 °

C sin75°

!AE|=5,2¢m = B

Zadani prikladu 16



Uloha 16 2 body

Jaka je vyska nadoby tvaru pravidelného Sestibokého hranolu s podstavou o obsahu
0,5 dm?, kterou tfi Etvrtlitrové hrky vody naplni aZ po okraj?

A) 375cm

l,.-f" | I\
B) 17 cm |
C) 15em '

|
D) 115cm :
E) jiny vysledek J

et

Reseni pFikladu 16

Objem pravidelnych hranolu se vypoéita jako souin obsahu podstavy a vyiky, tedy F=5,v
Objem je v zadani uveden ("nddobu ... i Ctvrtlitrové hrnky vody naplni aZ po okraj”),
V=075 I{=dm’)
=3 v

0.75=0,5v
v=15dm

v=1%em = C

r

Zadani prikladu 17

Uloha 17 2 body

Koule ma polomér 0,3 m. Kolikrat vétsi je objem koule s dvojnasobnym polomérem?
A) devétkrat
B) osmkrat
C) Sestkrat
D) trikrat

E) méné neé tiikrat



Reseni pFikladu 17

Pévodni objem je V1=%1r3 Vl=%,-m,33 V,=0,113097

x(2c) F2=§n0,ﬁ3 V,=0.904779

2 | =

Objem koule s dvojnasobnym polomérem je V.=

A nyni jiz jen vydélit objemy, abychom zjistili kolikrat je objem zvédiené koule vétsi, nez objem

koule pavodni. =8 = B

Zadani prikladu 18

Uloha 18 2 body
Jsou dany funkce f a g:

f:yv=0,5x2
g:vy=2—05x

Na kterém z obrazkl A — E jsou spravné sestrojeny grafy obou funkci?

A) B)




C)

W

D)

L 3

E)

W

Reseni pFikladu 18

Funkce f-
G E:

Funkce g:

s osou y. Jedina linearni funkce klesajici protinajici osu y v bodé [0;2] je na obr. E.

r

Zadani p

rikladu 19

¥=2-05x je linearni funkce klesajici, a=—0.3, absolutni élen

y=0.5 x* je kvadraticka funkce konvexni, a=+0.5 , tato funkce je na obrazcich B;

b=2 , prisedik




Uloha 19 2 body

Primka p prochazejici bodem A = [0; 2] ma smérovy vektor u = (1; —1). Vyberte
odpovidajici rovnici primky p.

A) x—y—2=0
BY y—2=0
C) 2x—y=0
D) x4+y—2=0
E}) x—yv+2=0

Reseni pFikladu 19

Uréime obecny tvar pfimky p. Smérovy vektor je i_f=|:1,'—l];- normalovy vektor je tedy napf.
A=(1;1).
ax+by+e=0
1x+1y+ec=0
x4+ y+ec=0
Proto: dosadime souFadnice bodu A

0424¢=0

Uloha 20 max. 3 body

Posloupnost tvofi sedmnact po sobé jdoucich pfirozenych lichych €isel sefazenych
vzestupné od nejmensiho k nejvétéimu. Prostiedni élen aq je £islo 23.

O kaZdém z nasledujicich tvrzeni rozhodnéte, je-li pravdivé (Ano), nebo nepravdiveé (Ne).
1 Rozdil mezi dvéma sousednimi éleny je 1.

2 Qq7 = 29

3. Viechny éleny jsou vétsinez 5.

4

Soucet ctyf nejmensich Elend je 40.

Reseni pFikladu 20



. Posloupnost tvofi po sobé jdouci pfirozena licha cisla (napf. 5; 7; 9) sefazena vzestupné.
Rozdil mezi dvéma sousednimi cleny této posloupnosti tedy NE, neni 1, ale 2.

a,=a_+(r—s)d

a,=23 _
ap=ag+(12—9)2
d=2
a;;=23+43-2
=7
a,=29 ANO
a,=a,+(n—1)d
a,=23 ag=a|+[9—l:|2
d=2 a,=a,— 82
a,=7? a,=23—-16
a,=7 ANO

sy—a;+ta,+az;ta,
4, 54=74+9+11+13
5,=40 ANO

VSechny didaktické maturitni testy z matematiky pohromadé on-
line a zdarma:

testy 2016 | testy 2015 | testy 2014 | testy 2013 | testy 2012
| testy 2011 | testy 2010

Redeni a postup didaktickych testli z matematiky 2010 pro vdechny maturanty
pripravil Novy Amos. Zadani didaktickych test z matematiky 2010 publikovany s
pisemnym souhlasem Centra pro zjiStovani vysledk( vzdélavani (CZVV), dalsi Sifeni a

publikovani materiald oficidlniho webu novamaturita.cz podléha autorskému zakonu.
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http://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2016
http://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2015
http://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2014
http://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2013
http://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2012
http://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2011
http://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2010

